

# 扫黄禁赌，衡阳公安推出十项刚性措施

## 对行业场所存在“黄赌”问题的一律停业“休克式”整顿；对涉黄涉赌公职人员尤其是公安民警，一律依法依规从重处理

本报讯（记者 姚永军 实习生 唐魏 倪子均）近日，市公安局推出《加强“扫黄禁赌”工作十项措施》，强势助推扫黄禁赌工作向纵深发展，全力确保社会治安大局持续稳定。

强化组织领导、属地管控。市公安局成立“扫黄禁赌”专项整治指挥部，由分管副局长担任指挥长，下设攻坚打击组、异地查处组、暗访宣传组，统筹推进全市“扫黄禁赌”工作。落实落细县（市）区公安机关“扫黄禁赌”属地主体责任，对辖区内的行业场所实行分片包点，明确社区民警、派出所、治安大队、分管副局长四级“黄赌”整治责任人，实行责任共担、责任捆绑。

强化刚性执法、重点清查。对行业

场所存在“黄赌”问题的一律停业“休克式”整顿；对违反《娱乐场所管理条例》《特种行业管理办法》擅自经营的行业、场所一律取缔。对涉黄涉赌公职人员尤其是公安民警，不管涉及谁、涉及哪个层级，坚决深挖彻查，一律依法依规从重处理。以县（市）区为单位建立常态查处管控机制，不定期组织开展统一清查行动，灵活开展靶向清查，形成长效震慑。

强化暗访通报、督办交办。市公安局不定期对全市“黄赌”实情开展“四不两直”暗访，发现“黄赌”重点场所、重大线索的，及时通报并约谈当地公安机关有关领导。市公安局定期汇总梳理 110 警情、群众举报、暗访检查中

呈现出的“黄赌”重点线索、重点场所，以《局长督办令》进行督办或采取异地用警方式交办。

强化举报奖励、宣传警示。出台《衡阳市“黄赌”违法犯罪线索举报奖励实施细则》，充分调动“衡阳群众”监督举报“黄赌”违法犯罪的积极性。广泛宣传法律法规和公安机关“扫黄禁赌”的具体措施、战绩战果，对查处的“黄赌”问题娱乐场所及时公开曝光。县（市）区公安分局定期组织娱乐服务场所业主开展法制警示教育。

强化追问责、考核评估。派出所辖区内发生“黄赌”重大刑事案件或“黄赌”问题被省级以上新闻媒体曝光

的；辖区同一地点、同一场所“黄赌”问题被群众反复举报，自己没有查实但在两个月内被市级以上公安机关查证属实的；辖区一个月内被市级以上公安机关直接查处或异地用警查处 2 家“黄赌”场所的；辖区娱乐场所被市级以上公安机关查实存在未成年人参与色情服务的，视为失职失察，追究派出所所长、分管副所长责任。县（市）区半年内出现 2 个以上派出所被追责的，追究分管副局长、治安大队长责任，相关责任人先行停职，专司整改。“扫黄禁赌”工作情况纳入县（市）区公安机关绩效考核，对于工作不力、效果不佳的，予以绩效评估一票否决。



6月13日上午，庆祝建党百年华诞的大型绿雕主体结构在东湖景区完成组装，从而拉开了以“庆华诞、颂党恩”为主题的庆祝建党 100 周年花卉布展工作的序幕。 ■记者 胡亚华 摄

## 雁鸣声声

# 特殊党费里的忠诚

■周卫国

党费你按期足额交了吗？端午节看书，想起了这个事。

重读的是王愿坚的作品《七根火柴》。写的是红军在长征过草地时，暴雨倾泻，一个生命垂危的红军战士，把党证和夹在党证里的七根焦干的火柴交给掉队战士卢进勇，请他转交给党组织，作为最后的要求。言毕，闭上了眼睛。卢进勇追上队伍，为战士们点燃了篝火，然后将余下的六根火柴和党证交给了指导员。

王愿坚《七根火柴》里“七根火柴交党费”的故事，有其真实的原型。1956年，开国上将杨成武在回忆录《毛主席指示我们过草地》中，用文字详细记录了一个名叫郑金煜的小红军贴身藏好四根火柴的情节。基于这一真实故事，王愿坚创作出了《七根火柴》，入选中小学课本。

其实，王愿坚的成名作是小说《党费》。描写的是第二次国内革命战争时，兴国老区党员在红军走后，于白色恐怖中坚持革命斗争的故事。文中写

道：她指了指那筐咸菜，又说：“你可要想把这些咸菜带上山去，这是我们缴的党费！”1958年，王愿坚的《党费》被改编成电影《党的女儿》，文中的魏新就是电影里玉梅的形象。电影中，小程如约前来取咸菜，敌人包围了村子。危急中玉梅以党小组负责人身份，命令小程一定要把咸菜和她们的党费带走，还求小程把女儿带到东山去。小程将小姐放在竹筐里，一头挑着咸菜一头挑着小姐上山了。魏新则被敌人残忍杀害。

在白色恐怖中，在长征过草地，在艰苦条件下，在生死考验前，在最后关头，不忘记交党费，交党费最后一次党费，是很多先烈、共产党员最后的愿望与要求，映衬的是党员把一切献给党的赤诚。

我们党的高级干部蔡畅和李富春夫妇，很早就决定：节省下来的工资，除适当资助身边工作人员外，全部存入银行，日后作为党费上交。蔡畅的女儿李特保存的蔡畅同志于 1975 至

1977 年四张向中共中央办公厅缴纳特别党费的缴纳单。第一张写着：李富春、蔡畅同志交金镯子 1 个，记重 1.1 两，戒子 1 个，记重 3 钱。

现在看来，咸菜、火柴，多么普通的东西。但在那个极其艰难的革命斗争年代、残酷斗争一线，火柴、咸菜、盐巴当成特殊的党费上交，则是最为宝贵之物，更能显现党员在面对敌人、面对困难时，更能折射出共产党员一颗对党的赤诚之心。

交党费，在建党之初就有规定。1922 年，党的第二次代表大会通过的《中国共产党章程》，第五章经费中要求：本党经费的收入如左各项：“党费。党员月薪在五十元以内者，月缴党费一元；在五十元以上者，月缴党费按月薪十分之一计算；无月薪者及月薪不满二十元之工人，每月缴费二角；失业工人及在狱党员均免缴党费。”而在第四章纪律第二十五条也规定：“欠缴党费三个月，必须开除之。”而现行的党章，第一

章党员“第一条 年满十八岁的中国工人、农民、军人、知识分子和其他社会阶层的先进分子，承认党的纲领和章程，愿意参加党的一个组织并在其中积极工作、执行党的决议和按期缴纳党费，可以申请加入中国共产党。”

穿越百年历史，透过特殊的党费，在那个特殊的年代，在极端困难之下，党员向组织交纳党费，也不单单是铜板、银元、金条、纸币，还可以是一些特殊的特别的东西。那些特殊的党费，在百年红色故事的回忆中，极其让人难忘，极为宝贵。它甚至比黄金更重要，更是见证党员的坚定信仰，初心使命。这些特殊的背后，是党员对党无限忠诚，甘愿把一切献给党的写照。

加入党组织，按照党章要求，向党组织交纳党费，理所当然。党员自觉、主动、积极、按期、足额交纳党费，是党员意识、组织观念、纪律观念、党性修养的体现。按期交纳党费，把对党忠诚，履行义务，严守纪律，落实到日常生活中。

（上接第一版②）共产党人爱国家、爱民族、爱劳苦大众，当然也爱自己的亲人，爱妻子儿女。但是，为拯救百姓于水火，为振兴民族之强盛，为后代生活之美满，我们随时准备牺牲自己的生命，这就是共产党人的大仁大义。”

审判官毫无所获，悻悻离去。在随后的多次审讯中，敌人也没有得到夏明翰的半点情报。国民党反动派见软的不行，就对夏明翰施以酷刑，把他折磨得血肉模糊，多次昏死过去。随后，反动派对夏明翰进行轮番审讯，软硬兼施，莫衷其何。夏明翰宁死不屈的革命意志，使敌人的梦想破灭了，于是，国民党中央电复湖北当局：“就地枪决”。

1928 年 3 月 20 日，夏明翰已经度过了 43 天牢狱生活。这天，夏明翰被五花大绑押出了监狱。一路上，他

昂首挺胸，英姿勃发，一路高唱着《国际歌》来到设在武汉郊外的刑场。

刑刑官按例走到夏明翰身旁，问他：“还有什么话说”。

“有，给我拿纸笔来！”夏明翰大声说道。这时，他心里奔涌着无限的思绪。

千言万语说不尽，万种豪情凝笔端。

于是，他用带着铁铐的手，饱蘸浓墨，不是饱蘸着自己的热血，铸就了那首千古传颂的正气凛然的就义诗：

“砍头不要紧，只要主义真。

杀了夏明翰，还有后来人！”

写毕，厉声喝道：“开枪吧！”

……

党的好战士、我党早期革命活动家、革命先驱者夏明翰饮弹倒下了。

（记者 伍施施 整理 资料由市委党史研究室提供）

## 市安委办通报“三年行动”开展情况

# 排查问题隐患 1.8 万余处 整改率 98%

本报讯（通讯员 周运动）笔者昨日自市安委办获悉，今年以来我市相继组织开展了“春安行动”“顽瘴痼疾集中整治百日行动”和“打非治违”专项行动，排查各类问题隐患 18096 处，整改 18035 处，整改率 98%。

市安委办表示，“三年行动”开展一年多来，各级各部门前期做了大量工作，氛围浓厚，效果突出，但对标对表上级要求和行动计划还有一些差距。下一步要

进一步强化安全发展理念、隐患排查治理、监管执法检查、安全责任落实，切实抓好当前安全生产其他重点工作，建立典型案例月报告和定期通报制度，推进分级分类精准化执法，曝光企业不履行安全生产职责、不保障安全生产条件等反面典型，并将其纳入失信惩戒范围，对违法行为形成更大震慑，为庆祝建党 100 周年营造安全稳定的环境。

## 南岳区：

# 成功创建湖南省食品安全示范区

本报讯（通讯员 刘鹏）6月10日下午，从 2021 年湖南省食品安全示范创建工作现场会上传来喜讯，南岳区成功创建湖南省食品安全示范区。由此，该区又新添一张有份量、叫得响的“金名片”。

2017 年 10 月，湖南省食品安全委员会办公室将南岳区列为第二批省食品安全示范创建试点城区。3 年多来，南岳区各级各部门以群众满意为工作目标，

坚持问题导向，推进三级联动、全域创建；全面落实党政同责；重点加强源头治理；严格实施全程监管；严厉打击违法犯罪；大力推进社会共治，创建工作取得积极成效。南岳区群众食品安全总体满意度为 88.58%，对南岳区创建省级食品安全示范创建试点城区。3 年多来，南岳区各级各部门以群众满意为工作目标，

# 以赛促学提素质

## 市自然资源和规划局“党史暨优化营商环境知识抢答赛决赛”开赛

本报讯（吴帅）6月11日下午，经过 2 个月时间的精心筹备，市自然资源和规划局“党史暨优化营商环境知识抢答赛决赛”火热开赛。28 支参赛队伍经过 2 天 4 场的预赛比拼，最终，市不动产登记中心党总支等 8 支队伍脱颖而出，进入到决赛环节。

本次竞赛题目涵盖《中国共产党简史》《优化营商环境条例》《行政审批服务指南》等方面内容，分别设置“必答题”“抢答题”“风险题”三个环节，每个比赛环节之间还设置了观众答题，让现场观

众也能积极参与到比赛当中。比赛中，各代表队准备充分，精神饱满，既展现了扎实的理论知识，又发挥了团队合作精神。活动现场高潮迭起，精彩不断，比分交替上升，经过激烈比拼，最终松木分局党支部夺得本次竞赛桂冠。

据悉，本次竞赛紧扣“营商环境优化年”活动主题，以小见大、见微知著，使比赛的过程真正成为全市系统优化营商环境自省、自勉的过程，也更好地在我市自然资源和规划系统中上下营造“人人是环境、个个要出力”的浓厚氛围。

## 石鼓区：

# 巡察整改解决群众“急难愁盼”问题



## 我为群众办实事

本报讯（通讯员 杨华 记者 唐翔）“感谢党和政府对我们困难家庭的关心。”近日，家住石鼓区角山镇和平村的低保户张艳青对前来了解巡察整改情况的石鼓区委巡察组工作人员连声道谢。

今年 3 月，石鼓区角山镇和平村村民张艳青和丈夫梁小松在家中烤木炭祛湿。看着祛湿效果不错，晚上夫妻俩没有把炭火熄灭便入睡了。直到第二天中午 12 点，邻居见梁小松没有出工做事，便来打探情况。敲门数声，不见房内响动。后从窗户看到张艳青夫妇两人躺在床上一动不动，急忙破门将两人送至医院抢救。经鉴定，张艳青夫妇均为一氧化碳中

毒，而梁小松因摄入一氧化碳过多，没有抢救过来。

石鼓区民政局在得知此事后，第一时间采取应急措施，与村组干部合力，上下联动，特事特办，在 2 天内将张艳青纳入为临时救助对象，发放临时救助金 2000 元。同时，针对张艳青无固定工作，无经济来源，还要独自照顾年幼孩子的实际情况，区民政局简化工作流程，在今年 4 月份为其全家 5 个人申请办理了最低生活保障，让张艳青每月能领取到 2500 元的生活保障金。

“巡察整改要始终突出以人民为中心”，石鼓区委巡察办相关负责人介绍，在集中整治期间，区委巡察办（组）不定期地对民政局巡察整改情况进行了指导和督查，坚持不看台账看现场，以群众不满意来衡量巡察整改的成效，切实推动解决了一批群众“急难愁盼”问题。

# 市城建投干群无偿献血上百万毫升

本报讯（通讯员 廖蓓 岳翊翼 记者 莫雪松）6月11日上午，衡阳市城市建设投资有限公司（简称市城建投）联合市中心血站，开展了“献一腔热血，做一件实事 庆建党百年”无偿献血活动。当天，干部职工无偿献血上百万毫升。

经公司组织号召，干部职工踊跃参与无偿献血活动。当被问及参加无偿献血的原因时，大家的回答各不相同，“充实国家血库”“贡献自己应有力量”“利人利己”……简单的话语，却展现出

公司干群无偿献血的内涵：献出一点爱心，增添一份关怀，挽救一个生命。

市城建投子公司智能停车公司员工肖重光多次参加献血活动。他说，能为急需鲜血的病人奉献一份爱心，非常有意义。作为一名父亲，他希望为孩子做个好榜样，发扬关爱精神，让温暖成为力量。

多年来，市城建投始终引导广大干部职工积极履行社会责任，服务社会，奉献社会，参与爱心公益事业，以实际行动践行“我为群众办实事”。

# 高温升级 酷暑将至

本报讯（记者 胡亚华）昨日是端午节，天气晴朗，热浪翻滚。监测显示，当日最高气温突破了 35°C，达 35.1°C，出现在衡东县，衡阳市城区则为 34.5°C。市气象台预计，本周将迎来苦夏酷暑，晴热高温进一步升级，高温日数较多，6 月 16—17 日最高气温将达 37°C。因气温较高，提请公众做好防暑降温措施。

连日来，不仅气温高，而且空气湿度大，闷热潮湿感扑面而来。根据最新气象资料分析，受偏南气流控制，直至 6 月

18 日，“龙舟水”告退，无明显降水过程，午后有分散性阵雨或雷阵雨，气温持续上升，预计 6 月 16—17 日最高气温可达 37°C；空气湿度比较大，潮湿闷热感增强，高温高湿仍然是主旋律，6 月 18 日多云，有阵雨或雷阵雨；受中低层辐合切变及地面冷空气的共同影响，6 月 19—20 日，我市将有一次中雨、局地大到暴雨天气过程，其中 6 月 19 日多云转阵雨或雷阵雨；6 月 20 日以多云有中到大雨天气为主，最高气温将下跌至 26°C。